
 
 
 
 
 
 
 

ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 
และ 

ภาษีป้าย  
 

 
 

งานพัฒนารายได้  
กองคลังเทศบาลต าบลท่าทอง 

อ าเภอเมืองพิษณุโลก จังหวัดพิษณุโลก 
 

โทรศัพท์  055-265012 ต่อ 112 
โทรสาร 055-265011 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

     ภาษีป้าย หมายถึง  
     ป้ายที่ต้องเสียภาษไีด้แก่ป้ายที่แสดงชื่อ ยี่ห้อหรือ
เครื่องหมาย ที่ใช้ในการประกอบการค้าหรือประกอบกิจการ
อื่น เพื่อหารายได้หรือโฆษณาการค้าหรือกิจการอ่ืนเพื่อหา
รายได้ ไมว่่าจะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ทีว่ัตถุใด ๆ ด้วยอักษร 
ภาพ หรือเครื่องหมายที่เขียน แกะสลัก จารึก หรือท าให้
ปรากฏด้วยวิธีอื่น  
     ฐานภาษีและอัตราภาษี 
     คือ เนื้อที่ของป้ายและประเภทของป้ายรวมกัน ถ้าเปน็
ป้ายที่มีขอบเขตก าหนดได้ การค านวณพืน้ที่ปา้ยให้เอา
ส่วนกว้างที่สุดคูณด้วยส่วนยาวที่สุด เป็นขอบเขตของป้าย 
ถ้าเป็นปา้ยทีไ่ม่มีขอบเขตก าหนดได้ ให้ถือเอาตัวอักษร ภาพ 
หรือเครื่องหมายที่อยู่ริมสุดเป็นขอบเขตส าหรับก าหนดส่วนที่
กว้างที่สุดและยาวที่สุด แล้วค านวณเป็นตารางเซนติเมตร  
เศษของ 500 ตารางเซนติเมตรถ้าเกินคร่ึง ให้นับเป็น 500 
ตารางเซนติเมตร ถ้าต่ ากว่าปัดทิ้ง ประกอบกับประเภทของ
ป้าย ค านวณเปน็ค่าภาษีปา้ยทีต่้องช าระ   
     การช าระภาษีป้าย 
     ผู้รับประเมินได้รับหนงัสือแจ้งการประเมินภาษี (ภ.ป.3) 
ให้ช าระเงินภายใน 15 วันนบัแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน
โดยช าระภาษไีด้ทีส่ านักงานเทศบาลต าบลทา่ทอง หรือ 
โอนผ่านบัญชีธนาคารกรุงไทย บัญชีเลขที่ 644-0-01557-5 
และโทรแจ้งการโอนที่หมายเลข 055-265012 ต่อ 112 

 
อัตราภาษีปา้ย ก าหนดไว้ทั้งสิ้น 3 ประเภท ได้แก่ 
  (1) ป้ายที่มีอักษรไทยล้วน 
   (ก) ป้ายที่มีข้อความเคลื่อนที่หรือเปลี่ยนเป็นข้อความ            
อื่นได้ คิดอัตรา 10 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 
   (ข) ป้ายนอกจาก (ก) คดิอัตรา 5 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 
  (2) ป้ายที่มีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ หรือปนกับ
ภาพ และหรือเครื่องหมายอ่ืน 
   (ก) ป้ายที่มีข้อความ เคร่ืองหมาย หรือภาพที่เคลื่อนที่ 
หรือเปลี่บนเป็นข้อความเครื่องหมาย หรือภาพอื่นได้ ติดอัตรา  
52 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 
   (ข) ป้ายนอกจาก (ก) คดิอัตรา 26 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 
  (3) ป้ายที่ไม่มีอักษรไทย ไมว่าจะมีภาพหรือมีเครื่องหมาย
ใดๆ หรือไม่ และป้ายที่มีอักษรไทยบางส่วนหรือทั้งหมดอยู่ใต้
หรือต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ 
   (ก) ป้ายที่มีข้อความ เคร่ืองหมาย หรือภาพที่เคลื่อนที่ 
หรือเปลี่ยนเป็นข้อความเครื่องหมาย หรือภาพอื่นได้ คิดอัตรา 52 
บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 
   (ข) ป้ายนอกจาก (ก) คดิอัตรา 50 บาท ต่อ 500 ตร.ซม. 
     การขอผ่อนผันช าระภาษี 
     ถ้าภาษีปา้ยที่ต้องช าระมีจ านวนตั้งแตส่ามพนับาทขึ้นไป ผูม้ี
หน้าที่เสียภาษีปา้ยจะขอผ่อนช าระเป็นสามงวดงวดละเท่า ๆ กนัก็
ได้ โดยแจ้งความจ านงเปน็หนังสือให้พนักงานเจ้าหนา้ที่ทราบกอ่น
ครบก าหนดเวลาช าระภาษ ี
     การเสียเงินเพิ่ม 
     ไม่ช าระภาษปี้ายภายในเวลาที่ก าหนด ให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ
สองต่อเดือนของจ านวนเงนิที่ตอ้งเสียภาษีปา้ยเศษของเดือนให้
นับเปน็หนึ่งเดือน 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แผนระยะเวลาด าเนินการตามกฎหมายภาษีท่ีดินฯ ปี 2565 
 ประกาศและจดัส่ง 

บัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูกสรา้ง พ.ย.64 

ประกาศราคาประเมิน 

ทุนทรัพย์ท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง 
ม.ค. 65 

แจ้งประเมินภาษี (ภ.ด.ส.6-7-8) ก.พ.65 

รับช าระภาษ ี เม.ย. 65 

ผ่อนช าระภาษี (ยอด 3,000) เม.ย. – มิ.ย. 65 

แจ้งเตือนการค้างช าระภาษ ี พ.ค. 65 

แจ้งช่ือผู้ค้างช าระภาษี (ส่งให้ สนง.ที่ดิน) มิ.ย. 65 

หากเกินก าหนด จะต้องเสีย “เบี้ยปรับ” และ “เงินเพิ่ม” 
           เสียเบี้ยปรับ ร้อยละ 40 ของภาษี 
           เสียเงินเพิ่ม ร้อยละ 1 ต่อเดือน 

           ถูกระงับ ในกรรมสิทธ์ิที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 

 

 
 
     ภาษีที่ดินและสิง่ปลูกสร้าง คือ ภาษีทีผู่้ครอบครอง
อสังหาริมทรัพย์ต้องเสียให้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น(อปท.)  
ไม่ว่าจะเป็นเจ้าของบ้าน ที่ดิน คอนโดมิเนียม หรือสิ่งปลูกสรา้งใดๆ 
ทั้งที่ใช้ และไมไ่ด้ใช้ประโยชน์ โดยภาษีทีไ่ด้รับการช าระนั้น จะน าเงิน
ไปใช้พฒันาท้องถิ่นของตนเอง 
     ผู้มีหน้าที่เสียภาษีที่ดนิและสิ่งปลูกสร้าง 

 เจ้าของที่ดิน / เจ้าของสิ่งปลูกสร้าง 
 เจ้าของห้องชุด 
 ผู้ครอบครองทรัพย์สิน หรือท าประโยชน์ในทรัพย์สินของรัฐ 

(ที่ดินและสิ่งปลูกสรา้ง) 
     “ที่ดิน” หมายความวา่ พื้นดิน และให้หมายความรวมถึงพืน้ที่ที่
เป็นภูเขาหรือที่มีน้ าด้วย 
     “สิ่งปลูกสรา้ง” หมายความว่า โรงเรือน อาคาร ตึก หรือสิ่ง           
ปลูกสร้างอยา่งอื่น ทีบุ่คคล อาจเข้าอยู่อาศัยหรือใช้สอยได้ หรือที่ใช้
เป็นที่เก็บสนิค้าหรือประกอบการอุตสาหกรรมหรือพาณิชยกรรม  
และให้หมายความรวมถึงห้องชดุหรือแพที่บุคคลอาจใช้อยู่อาศัยได้
หรือที่มีไว้เพื่อหาผลประโยชน์ดว้ย 
     “ห้องชุด” หมายความว่า ห้องชุดตามกฎหมายวา่ด้วยอาคารชุดที่
ได้ออกหนังสือแสดงกรรมสิทธิ์ ห้องชุดแล้ว 
     การจัดเก็บภาษีแบ่งได้ 4 ประเภท 
     1. ที่ดินเกษตรกรรม (เพดานภาษี 15 %) 
     2. ที่ดินอยู่อาศัย (เพดานภาษี 30 %) 
     3. ที่ดินอื่น ๆ พาณชิยกรรม (เพดานภาษี 20 %) 
     4. ที่ดินรกร้างไม่ใชป้ระโยชน์ตามแต่สภาพ (เพดานภาษี 20 %) 

 
 

 

 


